

### **Пояснительная записка.**

**Номинация конкурса : « В гостях у бабушки»** ( приобщение дошкольников к традиционной народной культуре).

**Инновационный проект** «« Воспитание дошкольников на основе традиционной культуры на Кубани »».

**Автор.** Нечаева Виктория Викторовна.

**Основная инновационная идея методической разработки .**

Ведущая идея инновационного проекта состоит в выявлении, теоретическом и экспериментальном обосновании модели изучения народной культуры и традиций в дошкольном возрасте на основе приобщение детей дошкольного возраста к традиционной народной культуре своей малой Родины, посредством театрализованной деятельности.

Моим вкладом в создание модели детского сада, направленной на повышение качества воспитательно-образовательного процесса стала разработка и внедрение в образовательный процесс педагогической технологии «Приобщение детей к народной культуре, через кубанские праздники ».

Задача воспитания чувства патриотизма, любви к малой Родине традиционно решалась в ДОУ, но результаты исследования показали необходимость усиления работы в данном направлении, наполнение ее новым содержанием и систематической работой. Поэтому возникла необходимость изменить формы организации педагогического процесса по ознакомлению детей с особенностями города, края, страны. Новизна проекта состоит в том, что использование инновационных подходов в организации работы по нравственно - патриотическому воспитанию дошкольников способствуют повышению качества всей системы воспитательной работы дошкольного учреждения, способствуют лучшей подготовке детей к школе, воспитанию достойных будущих граждан России.

**Описание её практической значимости.** Суть патриотического воспитания состоит в том, чтобы посеять и взрастить в детской душе семена любви к родной природе, к истории и культуре страны, созданной трудами родных и близких людей. К сожалению, в последнее время в обществе утрачиваются традиции патриотического сознания, поэтому **актуальность проблемы** воспитания патриотизма у детей дошкольного возраста очевидна.

-У детей недостаточно развит познавательный интерес к истории

и культурному наследию города, края, стране; недостаточная компетентность родителей в воспитании у детей нравственно-патриотических чувств;

изменение качества взаимодействия детского сада и семьи с целью повышения эффективности воспитания нравственно-патриотических чувств у детей.

Приобщение дошкольников к русской народной культуре и традициям празднования народных праздников в современном обществе – одно из интересных и главное актуальных направлений в образовательной работе с детьми. А особенно важно – в воспитании нравственно- патриотической культуры. И воспитатель как носитель нравственно- патриотической культуры играет здесь не последнюю роль. Пространство детского сада даёт педагогу возможность в непосредственной образовательной деятельности, спортивно- музыкальных мероприятий, развлечений и в ходе режимных моментов использовать разные методы и формы организации работы с воспитанниками по формированию нравственно- патриотической культуры.

При разработке и реализации проекта было учтено его соответствие годовому учебному плану дошкольного учреждения, методикам обучения, используемым в дошкольном учреждении. Проект реализуется через изучение учебно-методической литературы по данной теме, деятельность участников проекта (педагоги, музыкальный руководитель, воспитанники и их родители).

В данном проекте представлены методические материалы по ознакомлению детей дошкольного возраста с культурой и традициями своего народа, с народными гуляньями, праздниками. Проект предусматривает разработку и составление методического материала по основным народным патриотическим праздникам нашей малой Родины.

В проект входят конспекты методических разработок и развлечений : конспект ОД « Край наш кубанский родной» ( Приложение 1)

спортивно- музыкальное развлечение « Посвящение в казачата» (приложение 2), « Кубанские посиделки » (Приложение 3 )

«Освобождение Белореченска» (Приложение 4).

Данные мероприятия помогут сформировать у детей чувство гордости за свою страну, любовь к своей малой Родине.

Приобщение детей к истории и культуре Кубани открывает им удивительный, прекрасный мир старины, что способствует воспитанию у

детей патриотических чувств, воспитания уважения к традициям и культуре своего народа и толерантного отношения к традициям и культуре других народов. Но как сейчас, в нашей современной жизни, воспитать в детях преданность Отечеству, русским традициям и обычаям, гордость за свою Родину, патриотизм?

Ответить на эти вопросы – значит восстановить связь времен, вернуть утраченные когда-то ценности. И с этим нельзя не согласиться!